
 
 

                                                                                                                             

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ.  Υπουργό Περιβάλλοντος και  Ενέργειας 

 

 

Θέμα:  «Η Ε.Σ.Α.μεΑ. διεκδικεί διακριτή μέριμνα στις ενεργειακές 
επιδοτήσεις για τα Άτομα με Αναπηρία και επιδότηση των ενεργειακών 
αναγκών των φορέων κοινωνικής φροντίδας και των οργανώσεων των 
Ατόμων με Αναπηρία και χρόνιες παθήσεις »  

 

Οι Βουλευτές του Σύριζα–Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου, Τομεάρχης 
Πρόνοιας και Κοινωνικής Συνοχής, και Ζαμπάρας Μιλτιάδης, Τομεάρχης 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, καταθέτουν προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας ως αναφορά, την από 18-07-2024, επιστολή της Εθνικής 
Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) που απευθύνεται προς τον 
Πρωθυπουργό της χώρας, με αφορμή τα έκτακτα μέτρα που ανακοίνωσε ότι θα 
λάβει η κυβέρνηση  για το δυσβάστακτο, ενεργειακό κόστος, τα οποία και 
εξειδίκευσε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  
  Με την εν λόγω επιστολή, το αναπηρικό κίνημα της χώρας ζητά να 
ληφθεί διακριτή μέριμνα στις επιδοτήσεις των ενεργειακών αναγκών των 
ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, με ειδική 
χαμηλή τιμή ρεύματος ανά κιλοβατώρα και τουλάχιστον διπλασιασμό του ορίου 
κατανάλωσης για την επιδότηση, σε όλων των ειδών τα τιμολόγια. 
 Επίσης, η ΕΣΑμεΑ τονίζει την ανάγκη να προστατευτούν από την 
ενεργειακή ακρίβεια οι φορείς κοινωνικής φροντίδας καθώς και οι κοινωνικοί 
φορείς, από τα Κέντρα Διημέρευσης Ατόμων με Αναπηρία, τις Στέγες 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης κλπ., μέχρι την ίδια την ΕΣΑμεΑ και τις 
οργανώσεις - μέλη της. 

Οι Βουλευτές του Σύριζα-Π.Σ. Κατερίνα Νοτοπούλου και Μιλτιάδης 
Ζαμπάρας ΚΑΛΟΥΝ τον αρμόδιο Υπουργό να λάβει σοβαρά υπ’ όψιν του τις 
ως άνω επισημάνσεις της ΕΣΑμεΑ  για την ζοφερή πραγματικότητα που 
βιώνουν οι συνάνθρωποί μας με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, οι οποίοι 
πολλές φορές αδυνατούν ν’ ανταποκριθούν ακόμα και στην κάλυψη των 
βασικών καθημερινών τους αναγκών, καθώς έχουν να αντιμετωπίσουν σε 
μόνιμη βάση το πρόσθετο κόστος που επιφέρει η αναπηρία-χρόνια ασθενειά 
τους. Οι οριζόντιες επιδοτήσεις έχει αποδειχθεί ότι αφήνουν εκτός τους πλέον 
ευάλωτους συμπολίτες μας, καθώς και όσους τους φροντίζουν, για τον λόγο 



αυτό, σε τέτοια περίοδο ενεργειακής κρίσης, απαιτείται η ύπαρξη ειδικής και 
ουσιαστικής μέριμνας για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις, αλλά και 
για τα μέλη των οικογενειών τους και όλων των σχετικών φορέων κοινωνικής 
φροντίδας.  

 

 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 
19.07.2024 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 

 


